ЗАРЯ 11 октября 2025 года

## НАШИ ИННОВАЦИИ



В Минске в рамках XXIX Белорусского энергетического и экологического форума предприятие «Брестоблгаз» на специализированной выставке «Энергетика. Экология. Энергосбережение. Электро» (Energy Expo) представило свою продукцию и ряд новых технологий.



## Энергетика созидания

Всего в нынешнем году в форуме приняли участие свыше 200 предприятий и организаций. Среди них – крупнейшие предприятия энергетической отрасли Беларуси и иностранные компании, заинтересованные в продвижении продукции на белорусский рынок. В частности, на выставке свои возможности продемонстрировали компании из России, Китая, Казахстана и Турции, которые представили разработки в энергетике, нефтехимии, ЖКХ, производственном секторе и природоохранной деятельности.

Представители унитарного предприятия «Брестоблгаз» ежегодно участвуют в форуме, в нынешнем году – в составе коллективного стенда ГПО «Белтопгаз». Напомним, что в прошлом году брестские газовики презентовали на форуме ряд инновационных технологий, в частности, цифровой тренажер, предназначенный для обучения и проверки знаний по охране труда. К слову, уже более 900 работников предприятия прошли тестирование с помощью данного программного комплекса.

На нынешней выставке УП «Брестоблгаз» представило продукцию своего филиала «Производственное управление прочих видов деятельности» для систем газоснабжения (шкаф редукционно-измерительный, соединение «полиэтилен-сталь», шкафной газорегуляторный пункт, изолирующие муфтовые и сланцевые соединения и др.), спецодежду, которую производит швейный участок для всех газоснабжающих организаций страны, и покровный грунт для выращивания шампиньонов (данное импортозамещающее производство налажено в торфобрикетном производственном управлении «Березовское» в Ивацевичском районе).

На открытой площадке возле столичного футбольного манежа представители УП «Брестоблгаз» продемонстрировали специальные автомобили для перевозки баллонов сжиженного углеводородного газа, транспортные средства аварийно-диспетчерской службы и электромобили. Примечательно, что все они были переоборудованы по

заказу разных подразделений специалистами ремонтно-механических мастерских предприятия. Кроме этого, на улице брестские газовики провели зрелищный мастер-класс по лазерной очистке, резке и сварке металлических комплектующих для производства изделий.

В ходе Energy Expo специалисты «Брестоблгаза» приняли участие в брейн-ринге на знания в областях энергоэффективности, экологии, энергосбережения, а также в конференциях, семинарах, круглых столах, презентациях, где обсуждались новые технологии, формы работы, перспективы цифровизации отрасли и другие вопросы. Начальник отдела транспорта и механизации технологических процессов Сергей Калягин на круглом столе «Надежность, эффективность, инновации газовой отрасли» выступил с докладом «Переоборудование серийной автомобильной техники для нужд газоснабжающих организаций», а начальник отдела по информационному взаимодействию и контролю за делопроизводством Елена Лайко на научно-практической конференции «Энергетическая безопасность и инновационное развитие энергетики» поделилась с коллегами опытом работы предприятия-заказчика с будущими специалистами на этапах их обучения в школах и вузах.

Александр ЛОГВИНОВИЧ

УНП 200274574

## ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕКТОР

## СМИ региона об охране труда

Ирина АЛЬШОВА, фото Александра ШУЛЬГАЧА

Безопасность человека на рабочем месте, его жизнь и здоровье в период трудовой деятельности всегда под пристальным вниманием профсоюза. Вместе с техническими и общественными инспекторами по охране труда на страже интересов трудящихся стоят и журналисты, в своих материалах уделяя много внимания профилактике травматизма.

Областной конкурс среди СМИ нию общественного контроля и Брестчины «Достойный труд – безопасный труд» – это ежегоднением профсоюзов и управлением Департамента государственной инспекции труда. В творческом состязании за четыре года его проведения уже приняли участие более сотни журналистов.

Награды и цветы победителям и лауреатам конкурса этого года вручили лидер профсоюзов Брестчины Леонид Мартынюк и первый заместитель начальника областного управления Департамента государственной инспекции труда Сергей Кузнецов.

В категории «Областные, городские, районные печатные СМИ» (номинация «Лучший авторский материал о деятельности профсоюзов и Государственной инспекции труда по осуществле-

государственного надзора за соблюдением законодательства об ное мероприятие, организованное охране труда») диплом победи-Брестским областным объеди- теля завоевала журналист Брестской областной газеты «Заря» Ирина Орлова. Грамота лауреата вручена заведующей отделом информации и новостей Ляховичской районной газеты «Ляхавіцкі веснік» Галине Конько. В категории «Областные, районные, городские телерадиокомпании» в номинации «Лучший авторский сюжет (радиоинформация)» диплом победителя присужден редактору отдела новостей «Телерадиокомпании «Брест» Валерии Гальпериной. Грамоту лауреата вручили заведующей отделом информации «Телерадиокомпании «Пинск» Ирине Иванцовой.

«Тема охраны труда постоянно в поле зрения корреспондента в нашей телерадиокомпании, по-

тому что это прежде всего забота о людях. Она откликается в сердцах наших зрителей, соответственно, мы работаем по запросу наших телезрителей, - поделилась лауреат конкурса. – Казалось бы, избитая фраза «человек должен здоровым прийти на работу и уйти с работы здоровым», но так много важного за ней стоит».

С журналистом согласен и председатель Брестского областного объединения профсоюзов Леонид Мартынюк: «Тема охраны труда обоюдная. Помимо контроля за нанимателем и защиты интересов трудящегося, нужно еще и воспитывать работника. Важно, чтобы человек соблюдал нормативную базу, всё правильно делал и не нарушал законодательство».

Тему безопасности на рабочем месте, охраны труда и личной ответственности каждого трудящегося за свою жизнь и здоровье обсуждали с журналистами также технические инспекторы отраслевых профсоюзов, которых в объединении 14. Стороны обсудили острые проблемы и подискутировали на тему интересных и актуальных форм подачи материала в СМИ. Например, какой материал получит отклик - критический или позитивный, нужно ли показывать и рассказывать на



Ирина Иванцова, Леонид Мартынюк и Сергей Кузнецов

страницах газет и экранах телевизоров о случаях травматизма и даже гибели людей на производстве, как мотивировать сотрудников ответственнее относиться к собственной безопасности, чтобы минимизировать человеческий фактор. Технические инспекторы поделились своим опытом плановых проверок и мониторингов. К слову, за шесть месяцев 2025 года их проведено 528. По результатам нанимателям выдано 508 представлений и рекомендаций на устранение более 4,5 тысячи нарушений законодательства об охране труда. Хорошие результаты показывает и работа рейдовых групп. В первом полугодии инспекторы побывали

на 147 предприятиях в Бресте, Барановичах, Пинске, а также в девяти районах области. В ходе таких проверок техническими инспекторами выдана 141 рекомендация на устранение более одной тысячи нарушений.

К сожалению, статистика несчастных случаев на рабочем месте неумолима. Только за первую половину текущего года на производстве травмировано 203 человека, десять из них погибли. Да, это меньше, чем в 2024 году за этот же период. Увы, большинство трагедий случилось именно из-за нарушения трудовой дисциплины, техники безопасности и личной неосторож-